
教育委員会定例会会議録 

１ 日  時 平成２６年９月２５日(木) 午後２時３０分～午後４時４０分 

２ 場  所 伊東市役所高層棟 ８階大会議室（西） 

３ 出 席 者 １番 佐藤 潤一君  ２番 上村 昌延君   

３番 杉田 純子君  ４番 井上 靖史君 

５番 内山 義夫君 

４ 参  与 教育部長 鶴田 政利 次長兼教育総務課長 堀野 順章 

       教育指導課長 小田 靖久 幼児教育課長 岸 弘美  

生涯学習課長 堀井 裕三 

５ 事 務 局 教育総務課課長補佐 山下 匡弘  主事 日吉 直樹 

６ 会議の経過 

 委員長：ただ今から、伊東市教育委員会９月定例会を開会します。それでは、

はじめに教育長の報告をお願いします。 

 内山教育長：「伊東市教育委員会９月定例会教育長報告事項資料」に基づき、

次の事項について報告を行う。 

８月２９日 市議会９月定例会開会（～９月２６日） 

３０日 「世界の名画を描こう」表彰式 

９月 １日 防災訓練 

３日 教育事務所長・次長来庁、いるかの仲よし学校開校式 

１１日 学力検証委員会 

１７日 大池小訪問 

１９日 交通安全街頭広報 

２１日 千字文大会表彰式 

２２日 幼稚園長会ヒアリング 



２４日 西小訪問、成人式実行委員会 

 委員長：ありがとうございました。ただいまの教育長報告について何か意見、

質問はございますか。 

 （意見・質問なし） 

 その他、委員からの報告事項はありますか。 

委員：成人式実行委員会に参加したが、今年の実行委員たちもしっかりして

いるようであり、成人式がどのようなものになるか楽しみである。 

委員長：その他、何かございますか。 

 （意見・質問なし） 

それでは議決事項に移ります。教議第５号「平成２７年度重点化事業及び

新規事業について」説明をお願いします。 

（鶴田教育部長及び各課長から資料に沿って説明） 

 委員長：このことについて何か質問等はありますか。 

 委員：教科書の指導書は全体でどの程度の予算となるのか。 

 堀野次長兼教育総務課長：まだ学校への必要部数調査が終わってないので、

未定である。 

 委員：全員に買うのか。 

 堀野次長兼教育総務課長：全員ではなく、必要な部数のみである。なるべく、

学校側の意向に沿って購入する予定である。 

 委員：認定こども園については開設する予定はあるのか。 

 岸幼児教育課長：現在、開設するかどうかは未定であるが、将来的な開設に

向けて検討を行っている。 

 委員：中央会館の樹木伐採については大きいケヤキの木を切るのか。 

 堀井生涯学習課長：かなり日光を遮っているので、結構な量を切る予定であ



る。 

 委員：トイレの改修についてであるが、他の市区町村の内、一部の小学校で

は、男子トイレの小便器を全て撤去し、大便器のみにしている学校もあるよ

うである。小学校ではトイレの問題がいじめにつながることもあると思う。

伊東市としてはこのことについてはどのように考えているのか。 

 堀野次長兼教育総務課長：改修の内容としては、大便器の洋式化を優先とし

ているため、現在は小便器の撤去は検討していない。 

 委員長：小学生の場合は大便器を使うことがいじめの起点になる可能性もあ

ると思う。モデル校としての実施等を検討していただきたい。 

  その他、何かございますか。 

  （意見・質問なし） 

それではこの件についてお諮りします。教議第５号「平成２７年度重点化

事業及び新規事業について」は原案どおり承認してよろしいでしょうか。 

  （異議なし） 

委員長：委員の皆様から承認が得られましたので、教議第５号については原

案どおり承認されました。 

続きまして、教議第６号「平成２５年度伊東市教育委員会自己点検・評価

報告書について」説明をお願いします。 

 （鶴田教育部長及び事務局から資料に沿って説明） 

 委員長：ただいまの説明につきまして、評価項目１５番から７０番までの内

容について意見等ございますか。 

 委員：「２４．校内ＬＡＮ整備」については、中学校の整備は完了している

のだから評価はＤが適切だと考える。 

 委員長：その他、なにかございますか。 



  （意見・質問なし） 

 委員長：ないようですので、続きまして評価項目１番から１４番までの内容

について意見をまとめたいと思います。このことについて意見等はございま

すか。 

 委員：「１．教育委員会会議の運営及び運営改善」については、定例会及び

臨時会を開催し、案件をしっかり審議したのでＡで良いと思う。同様に「２．

教育委員会の会議の公開、市民への情報発信」、「３．教育委員会と市長及

び市長部局との連携」については評価の視点のとおり、しっかりと活動でき

たのでＡで良いと思う。「４．教育委員の自己研さん」の評価はＢだと考え

るが、いかがか。 

 委員：全体的に見れば目標を十分に達成しているので、Ａ評価で良いと思う。

「５．園、学校及び教育施設に対する支援並びに条件整備」から「１３．公

民館運営審議会委員兼社会教育委員、文化財審議委員会委員及び図書館協議

会委員の委嘱に関すること」までについては資料の評価の視点に記載されて

いる理由のとおりであり、Ａ評価が適切かと思う。「１４．学齢児童生徒の

就学すべき区域の設定及び変更に関すること」については案件がなかったた

め評価しないこととしたい。 

 委員長：ただいまの内容について、意見等ございますか。 

  （異議なし） 

  次に、学識経験者による意見について、何かございますか。 

  （意見・質問なし） 

それではこの件についてお諮りします。教議第６号「平成２５年度伊東市

教育委員会自己点検・評価報告書について」は一部修正の後、承認してよろ

しいでしょうか。 



  （異議なし） 

委員長：委員の皆様から承認が得られましたので、教議第６号については承

認されました。 

続きまして、教議第７号「旅館業承継承認申請について」説明をお願いし

ます。 

 （堀野次長兼教育総務課長から資料に沿って説明） 

 委員長：このことについて何か質問等はありますか。 

  （意見・質問なし） 

それではこの件についてお諮りします。教議第７号「旅館業承継承認申請

について」は原案どおり承認してよろしいでしょうか。 

  （異議なし） 

委員長：委員の皆様から承認が得られましたので、教議第７号については原

案どおり承認されました。 

続きまして、教選第２号「伊東市教育委員会委員長の選挙について」説明

をお願いします。 

 （堀野次長兼教育総務課長から資料に沿って説明） 

委員長：ただいま事務局から説明がありましたが、地方教育行政及び運営に

関する法律に基づき、委員長の選出を行いたいと思います。法では委員長を

選挙で選出することとなっておりますが、選挙の方法について何か意見はあ

りますか。 

（委員から「互選でいかがでしょうか。」との発言あり） 

委員長：ただいま、互選という意見がありましたので、このことについてお

諮りします。委員長の選出方法については委員の互選ということでよろしい

でしょうか。 



 （異議なし） 

 それでは、異議がないようですので委員長の選出方法については委員の互

選により決定することといたします。内山教育長を除く委員の中で立候補、

または推薦がありましたらお願いします。 

（上村委員を推薦する発言あり） 

委員長：ただいま、上村委員が推薦されましたが、皆様いかがでしょうか。 

 （異議なし） 

 異議がないようですので、１０月１日から上村委員が委員長となることで

決定いたします。 

 続きまして、教選第３号「伊東市教育員会委員長職務代理者の指定につい

て」説明をお願いします。 

 （堀野次長兼教育総務課長から資料に沿って説明） 

委員長：法の規定では、あらかじめ教育委員会が委員を指定することとなっ

ております。委員の中で推薦する委員がありましたらお願いします。 

（井上委員を推薦する発言あり） 

委員長：ただいま、井上委員が推薦されましたが、皆様いかがでしょうか。 

 （異議なし） 

 異議がないようですので、１０月１日から井上委員が職務代理者となるこ

とで決定いたします。 

 続きまして、その他の事項に移ります。その他の事項「市議会９月定例会

の報告について」説明をお願いします。 

 （鶴田教育部長から資料に沿って説明） 

委員長：ただいまの説明につきまして意見、質問はございますか。 

 （意見・質問なし） 



質問等ないようですので、次にその他の事項「各課報告について」説明を

お願いします。 

堀野次長兼教育総務課長：教育総務課の報告をする。 

 地方教育行政の組織及び運営に関する法律の一部を改正する法律について

は、改めて平成２７年４月１日から施行されることになったので報告をする。

新教育長の任期は３年となり、教育委員長と一本化されることとなる。経過

措置として、現教育長の任期満了までは現状の形態が維持される附則規定が

あるため、本市はそのように取り扱いたい。新教育長については市長が任命

し、市議会の同意を得ることとなる。 

委員長：その他、何かございますか。 

小田教育指導課長：教育指導課の報告をする。 

  学力学習調査についてであるが、川勝知事が国語Ａの全国平均の正答率を

上回る学校の校長名と３５市町の４教科の正答率を公表した。伊東市教育委

員会にも若干の取材等はあったが、その他のご意見等は特になかった。本市

の教育委員会としては、事前に決定している公表の仕方で粛々と進めていく

予定である。今後はさらなる教師の資質向上を図るべく検討を進めていきた

い。 

  次に、問題行動についてであるが、８月は小学校３件、中学校１件であり、

例年と比較しても非常に少ない傾向であった。このこともあり各学校順調に

２学期がスタートしている。 

 委員長：その他、何かございますか。 

  （幼児教育課は特になし） 

 堀井生涯学習課長：生涯学習課の報告をする。 

  １０月７日にひぐらし会館で「ひぐらし寄席」が開催される。ご興味があ



る方のご来場をお待ちしている。 

  

委員長：今後の日程について確認します  

  １０月の定例会については１０月２４日（金）午後２時３０分から 

  １１月の定例会については１１月２６日（水）午後２時３０分から 

 委員長：ご苦労さまでした。以上で伊東市教委員会９月定例会を終了します。   

 

以上のとおり会議の次第を記録し、ここに署名する。 

 

委員長  佐 藤 潤 一 

 

委 員  上 村 昌 延 

  

 書 記  日 吉 直 樹 


